

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Горький, ул. Фигнера, д. № 3,  
Горькобластной библиотеке им  
Горького  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
8  
февраля 1942 года  
№ 15 (1135)  
Цена 5 коп.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Гитлеровцы запугивают финский народ.

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, заимствованную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют переловую статью финской газеты «Аян суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...»

«Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустили в обращение эту дважды разоблаченную лажь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит поработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских прихвостней фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бессмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины рассчитан, таким образом, на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехне финских фашистов.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ФЕВРАЛЯ

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил три немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессершмитт-109» и «Хейнкель-113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, три орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколот штыком 3 немецких солдата и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд Харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами,

два станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при коллонах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех находившихся вне своей части, предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, — их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона созвать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей

строгостью. Ответственные за это — командиры дивизии. При повторении указанных выше случаев офицеры должны принимать меры. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно, в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским методам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие даже самые устрашающие меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Гризлова Д. К., Гризлов П. С., Гризлов Н. С., Замушляева А. Е.

Солдаты, разквартированного в Польском городе Седлеце, немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витштоке (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витштоке местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийства.

### В честь XXIV годовщины Красной Армии

#### Соревнование стахановцев

Делом откликнулись стахановцы Сосновской артели им. Литвинова на письмо молодежи автазавода им. Сталина о достойной встрече XXIV годовщины Красной Армии. Они развернули действенное соревнование за выполнение месячной программы к 23 февраля, а к 1 марта дать не менее 150 процентов месячного задания.

Стахановцы зубильного цеха ежедневно подводят итоги и с

торжеством сообщают о своей выработке. Они выполняют больше, чем взято в их обязательствах. Зубильница А. Майорова дает по 150 процентов нормы. Неплохо справляются с выполнением обязательства зубильницы А. Горбунова Ф. Мокеева, К. Сухарева и другие. — Работать не покладая рук, вот наш подарок славной годовщине, — говорят стахановцы артели.

#### В подарок родине

Встречая XXIV годовщину Красной Армии, колхозники колхоза «Красный октябрь», Крутецкого сельсовета, решили отметить эту дату расчетом с государством по поставкам.

Все хозяйства колхоза за текущий год уже сдали не менее 50 процентов мясopоставок, а 3 хозяйства: Власова Г. К., Мурыгиной Е. В. и Власова В. К. по мясopоставкам рассчитались за весь 1942 год. Колхозники горят желанием, как

можно скорее выполнить госпоставки.

За колхоз правление решило к 23 февраля полностью рассчитаться по поставкам мяса государству, уже часть мясopоставок сдано. Кроме того поставлены на откорм две свиньи. Неплохо идет и выполнение финплана, в счет уплаты подоходного налога за 1942 год колхоз перечислил тысячу рублей.

Н. Гладков.

## Выполним указания товарища Сталина

Выступая на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года товарищ Сталин призвал всех колхозников, мужчин и женщин оказывать всемерную поддержку фронту, работать на своих полях не покладая рук, давать Красной Армии все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Эти указания вождя народов колхозники Красносельского колхоза «Прилесный край» выполняют не жалея сил. Полеводческие бригады во всю ширь развернули подготовительные работы к весенне-посевной кампании. Звенья М. И. Курнеевой и Н. Е. Соловьевой полностью закончили сортирование и триерование семян на всю посевную площадь колхоза. Ими очищено 290 центнеров зерна. В борьбе за высокий урожай звенья применяют методы новаторов социалистического земледелия. Памятуя народную пословицу: «От худого семени, не жди хорошего племени», они организовали ручной отбор семян, отобрано на 30 гектаров яровой пшеницы и на 10 гектаров проса. Образцы стахановского труда на этой работе показали колхозники А. И. Соловьева и А. С. Кукушкина, выполняющие ежедневно по 2—3 нормы.

Не менее энергично бригады готовят к весне сельскохозяйственный инвентарь и удобрения. На сегодня отремонтиро-

вано 15 плугов, 18 борон, 4 культиватора, 10 телег, 2 сеялки. Производится вывозка навоза на поля и сбор золь, которой заготовлено 10 центнеров.

Укрепляя обороноспособность страны, колхозники досрочно рассчитались с государством за прошлый год по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов и финансовым платежам. Своего первенства решили не сдавать и в нынешнем году, многие колхозники уже полностью оплатили причитающийся с них налог за 1942 год.

Правда, в подготовке к весеннему севу у нас еще имеются некоторые недостатки. Вот, например, в одной бригаде не назначен бригадир, некоторые звенья также не имеют руководителей. Еще мало бригады занимаются заготовкой местных удобрений, фекалия и птичьего помета не заготовлено ни килограмма.

Мы не медля ни дня примем все от нас зависящие меры и исправим имеющиеся недостатки, на это дело мобилируем всех колхозников и весенне-посевную кампанию колхоз встретит в полной боевой готовности.

П. Курнеева,

председатель Красносельского колхоза.



## VIII сессия областного Совета депутатов трудящихся

4—5 февраля состоялась VIII сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

По предложению тов. Говорува председателем сессии избирается депутат тов. Денизов, секретарем сессии—депутат тов. Ермилина.

Единогласно утверждается следующая повестка дня:

1. О ходе подготовки к весеннему севу по области.

2. О выполнении плана производства товаров широкого потребления из местного сырья за 1941 год и плане на 1942 год.

3. Оргвопросы.

С докладом по первому вопросу выступает зам. председателя исполкома тов. Кузьмин.

— В 1942 году колхозам и совхозам области, — говорит тов. Кузьмин, — предстоит расширить площадь посевов яровых на 98.860 гектаров против фактического посева в истекшем году. Значительно расширяются площади под картофелем, льном и овощами. Перед колхозами области поставлена задача освоить выращивание таких новых культур, как кок-сагыз, лекарственные травы и подсолнечник.

Тов. Кузьмин подробно останавливается на узловых вопросах подготовки к весеннему севу. В нашей области имеется немало колхозов и МТС, которые успешно ведут подготовку к посевной кампании.

Однако не везде дело обстоит так. Многие районы, МТС, совхозы и колхозы к севу готовятся плохо. Положение с ремонтом тракторов вызывает тревогу: годовой план ремонта выполнен лишь на 42 проц.

Велика роль в предстоящем севе тягловой силы. Но значение коня в ряде районов недооценивается. В Воскресенском, Выксунском, Кологривском, Мантуровском и Наруксовском районах большая падежь лошадей. Повсеместно надо провести проверку состояния коня. Максимально привлечь к транспортным работам крупный рогатый скот.

Серьезную тревогу вызывает и состояние подготовки семян к посеву. На 20 января по области план заготовки семян зерновых выполнен лишь на 80 проц., льна — на 49 проц., клевера — на 23 проц., картофеля — на 70 проц.

1942 год должен быть годом высоких урожаев. Особое внимание должно быть приковано к тщательному и организованному проведению всего комплекса агротехнических мероприятий, к подготовке и воспитанию кадров.

— Надо в каждом колхозе, — говорит в заключение тов. Кузьмин, — составить производственный план, укомплектовать бригады и звенья, составить каждому звену рабочий план, четко расставить рабочую силу. Нужно всемерно повысить трудовую и государственную дисциплину и привлечь к активному общественному труду абсолютно всех колхозников. Сейчас центральной задачей всех партийных, советских и земельных органов является подготовка к весеннему севу, развертывание социалистического соревнования. Пусть ширится и

растет активная помощь колхозной деревни героической Красной Армии в ее борьбе за разгром и истребление подлых немецких захватчиков.

По докладу тов. Кузьмина развернулись оживленные прения.

В прениях выступили: депутаты тт. Малинин (председатель исполкома Перевозского райсовета), Сабаров (председатель колхоза «Алга», Сергачского района), тт. Гирина (председатель колхоза «Власть советов» Шатовского района), Кемарский (агроном обло), Емельянов (председатель исполкома Богородского райсовета), Карманов (Верхне-Талызинский совхоз), Болонин (председатель исполкома Арзамасского райсовета), Репин (председатель колхоза им. Октябрьской революции, Б.-Марсевского района), Шибяев (председатель исполкома Тонкинско-го райсовета), Емелин (председатель исполкома Кулебакского райсовета), Тарананов (председатель исполкома Кстовского райсовета), Сенилов (облпрокурор) и Мамаев (зам. обло).

Сессия переходит к обсуждению второго вопроса повестки дня. С докладом о выполнении плана производства товаров широкого потребления за 1941 год и плане на 1942 год выступил заместитель председателя исполкома областного Совета тов. Шульпин. Он дал подробный анализ состоянию дела и выдвинул ряд очередных задач.

Тов. Шульпин вносит на утверждение сессии следующий план производства товаров широкого потребления на 1942 год: по областной промышленности (Обллегпрома, Облпищепрома и рыбтреста) в размере 36.805 тыс. рублей, по районной промышленности (Облместпрома и Облпищепрома) — 41.436 тыс. рублей, по промышленности и кооперации инвалидов — 233.360 тыс. рублей. В системе Облместпрома должно быть создано 185 новых мастерских, в системе Облпищепрома — 30 новых цехов и предприятий, в промышленности — 135 ремонтно-починочных мастерских и 8 мастерских по производству новых изделий ширпотреба, в системе Обллегпрома — 4 швейных мастерских индивидуального пошива.

Из местных водоемов должно быть выловлено не менее 6 тысяч центнеров рыбы (кроме улова системой рыбтреста). На свиноводстве должно быть поставлено не менее 48 тысяч голов. По плану децентрализованных заготовок предполагается заготовить дикорастущих ягод 2.760 тонн, соленых и маринованных грибов — 2.360 тонн, сухих белых грибов — 76 тонн, меда — 100 тонн.

В прениях выступили: тт. Сорочкин (Горместпром), Самсонов (промкооперация), Николаев (Госбанк), Бирюков (Ляхи), Рудаков (Муром), Власов (облторготдел), депутаты тт. Лупачин, Сорокин, Кошеев, Рекунов, Говоров. Далее выступил депутат тов. Родионов (секретарь обкома ВКП(б)).

— Товарищи депутаты, — сказал он, — любой советский гражданин, и тем более депутат Со-

вета, должен постоянно задавать себе вопрос: все ли сделано для фронта?

Вот сессия рассматривала ход подготовки к весеннему севу. Теперь рассматривает вопрос о производстве товаров ширпотреба. Если делячески подходить к этим вопросам, так можно подумать, что они имеют очень маленькое или косвенное отношение к фронту. На самом деле эти вопросы имеют прямое отношение к обслуживанию нужд фронта. Если мы займемся ими только на досуге — это нанесет исключительно большой вред фронту, делу защиты родины. В подготовке к севу у нас есть новые, дополнительные трудности, связанные с войной, и с ними нужно бороться по-военному, а не обычными, мирными методами.

Всем понятно, какое значение имеют семена для весеннего сева. Между тем, кое-где их нехватает. Руководители районов и председатели колхозов понимают, что этот недостаток они должны покрыть, изыскав внутренние ресурсы. Но находится, однако, такие руководители, которые полагаются на ссуду у государства. Надо разбить иждивенческие настроения. Они сейчас равносильны антисоветским. Стремление урвать у государства — это значит урвать у фронта, принести вред фронту.

Современную войну называют войной моторов и резервов, а резервы продовольствия имеют не меньшее значение, чем всякие другие. Мы обязаны сохранить каждый килограмм зерна. Мы должны стремиться, чтобы наши резервы были неиссякаемыми. Нельзя быть делягами, старающимися урвать у государства как можно больше.

И вторая задача — это подготовка семян. Не допустить порчи их, отсортировать, довести до кондиции, следить за ними каждый день, каждый час.

Если мы эту задачу опустим, то у нас просителей ссуд может завестись еще больше. Многие же товарищи не предотвращают этого недостатка, не доводят семена до кондиции. Тянут с обмолотом и могут оказаться весной перед фактом нехватки семян, будут просить их, слать телеграммы. Будет правильно, если сессия скажет этим товарищам, что в ответ на подобные телеграммы и просьбы они будут привлекаться к ответственности, как люди, несущие вред колхозному строительству во время войны.

Следующее замечание по вопросам весеннего сева — это подготовка людей. Кадры решают все! Мы обязаны как можно больше колхозников и колхозниц вовлечь в агротехучебу.

У нас немало людей ушло в армию. Вместо них стали работать новые люди. Они нуждаются в инструктаже, в помощи, и мы обязаны оказать ее, мы обязаны научить их работать. Задача райсоветов, райкомов партии, председателей сельсоветов, каждого депутата, всех областных организаций как партийных, так и советских — сосредоточить свое внимание на том, чтобы как можно больше людей обучить агротехнике.

Сейчас подготавливаются учащиеся старших классов и служащие города, чтобы в самый напряженный момент сельхозработ повлечь их на помощь колхозам.

По основным силам, которые будут решать ход сельскохозяйственных работ, — это сами колхозники и колхозницы.

В каждом районе заслуживает специального внимания и рассмотрения вопрос о привлечении женщин к производственной колхозной работе и к выдвижению их на руководящие колхозные посты.

И еще замечание по вопросу сельского хозяйства — это о заготовках сельхозпродуктов.

Заготовительные органы свою работу еще не перестроили, ведут себя беспечно, не по-военному. Не чувствуется напряжения в их работе, начиная с уполномоченного Наркомата заготовок по области и кончая самым низовым звеном заготовительного аппарата.

Объясняется это непониманием важности заготовок сельскохозяйственных продуктов, непониманием важности своевременного и достаточного снабжения Красной Армии и городов продовольствием. За последнее время дан целый ряд указаний, как надо перестроить работу по заготовкам. На основании этих указаний исполкомы райсоветов и заготовительные органы должны перестроить работу так, чтобы в кратчайший срок выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Почему не выполнена программа по производству товаров широкого потребления?

Потому, что руководители производственных управлений и отделов исполкома областного Совета и директора предприятий решили, получив спецзадания, игнорировать производство товаров широкого потребления. Ведь сплошь и рядом мы имеем такие факты, когда директор предприятия ссылается на то, что он выполняет спецзадание, поэтому, дескать, ему некогда заниматься производством товаров ширпотреба. Между тем, на фабрике ряд станков стоит и люди не загружены.

Производство товаров ширпотреба — это удовлетворение насущных нужд трудящихся города и села, это укрепление советского рубля, это расширение товарооборота, это, наконец, бюджет района, области. Можно ли такие моменты игнорировать в условиях военного времени? Ни в коем случае нельзя. Игнорирование их наносит ущерб делу обороны страны.

Торговые организации обязаны предъявлять предприятиям новые требования, поднимать, так сказать, культуру товаров.

Обсуждение на сессии вопросов плана производства изделий ширпотреба должно положить конец недооценке этого дела, должно послужить толчком к тому, чтобы предприятия не только выполняли, но и перевыполняли план, чтобы они изыскивали дополнительные возможности, производственные площади, оборудование, кадры.

И последнее — о массовой ра-

боте Советов. На предыдущей сессии обсуждался вопрос о ней. Однако массовая работа Советов продолжает оставаться неудовлетворительной. Это может привести к отрыву депутатов и Советов от трудящихся. В условиях же военной обстановки нужно как можно сильнее крепить связь с трудящимися.

Совет, который не организует, не ведет массовую работу — не выполняет своих обязанностей, бюрократизируется. Такой Совет не способен решать по-военному хозяйственно-политические задачи. Только тот Совет способен по-настоящему помогать фронту, который ведет постоянную массовую работу среди трудящихся, который имеет хороший актив, опирается на этот актив.

Если мы сумеем по-настоящему развернуть массовую работу среди рабочих, колхозников, интеллигенции, то задачи успешного проведения весеннего сева, производства товаров ширпотреба будут не только выполнены, но и перевыполнены. Это будет новым вкладом в дело разгрома врага. Это будет новым вкладом в дело защиты чести и свободы нашей родины, это будет новым вкладом в дело выполнения указаний великого вождя и учителя товарища Сталина, сделанных им в докладе 6 ноября 1941 года.

По окончании прений и принятия решения сессия перешла к следующему пункту повестки дня — оргвопросам.

С сообщениями о принятии решения исполкома обловета, вносимых на утверждение сессии, выступил председатель исполкома областного Совета тов. Третяков.

Сессия освободила в связи с призывом в ряды РККА: тов. Кузнецова — от обязанностей заместителя председателя и члена исполкома обловета, тов. Морозова — от обязанностей заведующего облоно и члена исполкома обловета, тов. Сухова — от обязанностей заведующего облторготделом, тов. Шуба — от обязанностей председателя областной плановой комиссии.

Тов. Фомичев освобожден от обязанностей заведующего облпищепромом, как не обеспечивший работу в этом отделе.

Сессия утвердила исполняющим обязанности заместителя председателя исполкома обловета тов. А. В. Золотухина, заведующим облоно — тов. И. П. Кондакова, заведующим облторготделом — тов. А. Г. Фукалова, заведующим облпищепромом — тов. И. М. Щербанова, начальником управления промышленности стройматериалов — тов. А. В. Романова.

Сессия предупредила уполномоченного по промкооперации тов. Самсонова и зав. облкомхозом тов. Попкова, что если они в ближайшее время не улучшат работу, то будут сняты с занимаемых должностей и привлечены к ответственности.

Ответ редактор  
А. И. ПАЛЬЦЕВ.